国家发改委:

2019年要着力推动经济高质量发展

国家发展改革委新闻发言人孟玮 22 日在新闻发布会上说,国家发改委将会同有关部门,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,创新和完善宏观调控,着力增强微观主体活力,保持经济运行在合理区间,将外部环境的压力转变为推动经济高质量发展的动力。

2018年全社会用电量 同比增长8.5%

实物量指标是经济增长最直接的反映。孟玮介绍,从实物量数据看,2018年全社会用电量6.8万亿千瓦时,同比增长8.5%,这是2012年以来的最高增幅;煤炭在严控新增消费的情况下,消费仍增加1.5亿吨左右,天然气更是大幅增长400多亿方,增速17%以上;全年全社会货运量增长7%左右,其中铁路货运量增长9.1%。

从用电看,2018年全社会用电量增速较2017年同期提高1.9个百分点。其中,一产、二产、三产和居民生活用电量同比分别增长9.8%、7.2%、12.7%和10.4%,三产和居民生活用电继续保持两位数以上较快增长。分地区看,全国所有省区市用电正增长,其中,西藏、广西、内蒙古、重庆、四川、安徽、湖北、甘肃、江西、湖南保持两位物增长

聚焦关键领域和薄弱环节 形成精准有效投资

2018年,国家发改委把补短板作为当前深化供给侧结构性改革的重点任务,既坚持发挥好政府投资杠杆撬动作用,又充分发挥市场机制和社会投资作用,聚焦关键领域和薄弱环节,加大基础设施和公共服务等重点领域补短板力度,形成精准有效投资。

数据显示,2018 年全年固定资产投资增长 5.9%,且在四季度逐月回升。全年审批核准固定资产投资项目 189 个,包括高技术、能源、交通运输、水利等重点领域。全年棚户区新开工改造 627 万套,为全年任务的 107.4%。280 万人易地扶贫搬迁任务顺利完成。172 项重大水利工程已累计开工 133 项,其中 2018 年新开工 11 项。全年新增运营里程 4683 公里,其中高速铁路 4100 公里;新增民用运输机场 6 个。

坚持实施就业优先政策 挖掘就业市场潜力

就业问题广受各方关注。 孟玮说,目前全国就业形势保 持总体稳定,但也面临一些新 变化,可以说既有"稳"又有 "变"。

从"稳"的方面看,2018年,全国城镇新增就业达到1361万人,再创历史新高,连续第6年实现城镇新增就业1300万人以上,城镇调查失业率也保持在较低水平。

从"变"的方面看,当前外部环境复杂严峻,经济运行稳中有变、变中有忧,面临下行压力,这种压力一定程度上会传导到就业领域。再加上新增劳动力供给一直维持高位,就业总量压力不减。

但她同时表示,在看到就业市场的"稳"和"变"的同时,也要看到就业市场的潜力。"我国经济发展拥有足够的韧性,特别是促进形成强大国内市场

和新动能加快增长,都将创造巨大的多元化需求,拉动更多的就业岗位。"孟玮说,国家发展改革委将会同有关部门,坚持实施就业优先政策,打出一套组合拳。

持续放宽市场准入 打造对外开放新高地

孟玮表示,2018 年版外资准人负面清单的实施,激发了新一轮外商投资,一批几十亿甚至上百亿美元的重大外资项目落地。比如,特斯拉在上海建设集研发、制造、销售于一体的电动汽车超级工厂,宝马在沈阳投资新建第三工厂,诞生了首家外资控股证券公司、首家外资保险控股公司等。

"新的投资必将促进国内市场良性竞争,推动相关产业高质量发展,增加国内高质量产品和服务的供给。"她说,站在新的起点上,我国仍需进一步扩大开放。

下一步,国家发改委将进

一步放宽市场准入,推进服务 业开放,深化农业、采矿业、制 造业开放,加快电信、教育、医 疗、文化等领域开放进程,允 许更多领域实行独资经营,同 时通过修订发布新版《外商投 资产业指导目录》《中西部地 区外商投资优势产业目录》, 加大对外商投资支持力度,扩 大鼓励外商投资范围。在 2018年四季度第一批重大外 资项目基础上,2019年还要 推讲后续批次重大外资项目, 为项目落地提供绿色通道,鼓 励外资参与中国制造业高质 量发展。

孟玮说,国家发改委正在 会同各部门,全面清理外商投 资准人负面清单之外领域对外 资单独设置的准人限制,确保 市场准人内外资标准一致,力 争在政府采购、标准制定、产业 政策、科技政策、资质许可、注 册登记、上市融资等方面保障 外商投资企业公平待遇。

/新华社

寒假到来 这些安全常识不能"放假"

野外滑冰溺水、走亲访友 撞伤、燃放烟花烧伤……寒假 来临,广大中小学生走出校 门,释放爱玩的天性,但这些 安全风险家长们不容忽视。

山东菏泽、山西长治、河南濮阳等地日前发生的中小学生滑冰溺亡事件,给寒假安全敲响了警钟。曾参与多起冰面溺水救援的徐州市蓝是股份,一些冰面处于阴凉处消入,一些冰面处于阴凉处消入。一些冰面处于阴凉处消动较慢,而一些冰面则处于流动状态不会结冰,一些中小学生往往不了解冰层结构,在冰面

玩耍而发生意外

"有的中小学生没考虑到自身施救能力盲目救人,有的则是惊慌失措,没有及时寻求救援。"屈庆海说,没有经过冬泳训练的人士,掉到冰窟窿里不到两分钟就会撑不住。即使是三五成群在野外滑冰,遇到意外情况时,有时也会因施救不当或难以确保自身安全而再次发生意外。他建议,家长尽量不要让中小学生外出滑冰,可改为室内滑冰。

寒假期间,一些中小学生 因出行频次增多或看护不到 位,也易发生交通安全事故。 江苏省公安厅交警总队综合处副处长朱海介绍,在农村地区,一到放假一些中小学生留守在家无人看护,一些自身危险防范意识不强的中小学生,会因出入公路被撞伤。此外,寒假期间正值春运,车流人流较大,一些随父母返乡的中小学生出行安全风险相应增多。

朱海提示,对于留守在家的中小学生,外出的家长要及时委托他人监护。家长携中小学生返乡时,不要乘用"黑车",应去正规客运站乘坐客车,并系好安全带。此外,一些中小学生在假期会

偷开家中汽车和电动车,家 长们应放好钥匙,以防私自 使用。

中小学生独自燃放烟花 爆竹也易发生安全事故。南京 市消防支队宣传员梅亮介绍, 一些没有禁燃规定的地区,会 将烟花爆竹储存在家中,一些 中小学生在没有成人看护下 私自燃放,容易发生火灾或被 炸伤烧伤。他建议,家长应在 正规售卖点购买合格的烟花 爆竹,中小学生需在成人的监 护下才能燃放。

国网江苏电科院电气工程高级工程师陈杰介绍,冬

季用电具有设备功率大、温度高等特点,如果使用不当,很容易造成线路超负荷,导致短路、漏电甚至烧毁电器。他建议,中小学生独自在东使用大功率取暖设备时,应尽可能避免同时使用多个电器,不要共用同一插线板,各类电热器具不要靠近木质桌椅、床单等易燃物。

梅亮认为,为让孩子们度 过一个安全的寒假,身为家长,应履行好监护人职责。同时,自身也要提高安全意识,向孩子们言传身教安全知识。

/新华社

寒假面对各种"关心问候"怎么办?你们要的求生指南来了!

不知不觉

2019年春节就要来了……

然而,放假回家

免不了接受

来自七大姑八大姨的亲切问候 面对这些亲切的关心

不要怂

- 文心 背下这些口头禅

当爸妈埋怨你好吃懒做时:

"你怎么整天玩手机!不做家务活。"

这时候,要做乖巧状:

"我做,我扫,我擦,我洗,让我来。"

当问起你的学习:

"有没有拿奖学金啊?考证了没啊?"

这时候,要微笑表示:

"正在考正在考"

"正在努力正在努力" 当问起你有没有谈恋爱: "有没有在学校找个男女朋友

这时候,同样微笑表示:

"正在找正在找"

"不着急不着急" "慢慢来慢慢来"

如果上述这些还是不行别急,杀招来了!

1 先发制人

主动套近乎,主动发问 主动关心,牢牢掌握主动权 话可以没营养,但一定要密 如果不小心被七大姑八大姨抢 了先机

我们有第二招……

2 反客为主

举例说明:

姑:工作了吗? 答:工作了。您家那谁呢,工作 没?

然后,绝不留任何反问的机会,继续把焦点放在他们身上,把 他们要问你的问题一个接一个 抛出来。

问题问完了,七大姑八大姨大概也没有继续盘问你的精力了。

如果有……换第三招

3 乖巧卖萌

举例说明:

姑:找对象了吗?

答:没有没有,还在读书呢,不 急,先好好学习,充实自己,反 正年龄还小呢(摸着你隐隐作 痛的良心),一切随缘就好,没 遇上合适的还能多点时间陪陪 爸妈。

姑:这孩子真懂事。

言归正传,第四招……

4 李代桃僵

举例说明:

姨:一年没见,咋又胖了呢?少吃点,减减肥。

答: 您说的没错,这不是学习压力大,每天顾着学习、做实验、写论文,也没时间运动,就胖了点。不过好在也有收获,拿了奖学金,还给我爸买了双

姨:你瞧瞧人家这孩子,多懂事 呢。

恭喜你转移视线成功!

5 保持微笑

不管是接什么话题,一定要告诉自己保持微笑。这是你谈话的基本礼貌,实在无法尬聊,那么保持沉默。

6 溜之大吉

如果上面的招式都不管用,只 能说你家的七大姑八大姨战斗 力太强,绝非等闲之辈。

斗不过就跑吧,朋友邀约,同学 聚会,这种借口还是难不住我 们的……

总之,回到家

要秉持听话乖巧、勤劳善良的优良品质

遇到亲戚的关心要保持"佛系 回答"

"嗯嗯"

"对对对"

"还好还好"

"随缘随缘"

"随缘随缘" "正在努力"

以叠词表示恭敬

力求度过一个和谐寒假 / 新华社